
Trame de séance

1)Ecrire le cours : 

2)Réaliser le TP 

3)la conclusion du TP sert d’argument : 
Le raisin produit des tanins pour protéger les graines, mais aussi des sucres et des anthocyanes pour attirer 
les animaux disperseurs. Les sangliers sont ainsi attirés par la couleur des raisins qui arrivent à maturité et par
ses ressources nutritives.

4)Discussion après le TP : Cependant, le sanglier est connu pour être un granivore, il mange de grandes 
quantités de glands, châtaignes qui sont des fruits très riches en tanins. Il est fort probable qu’il soit insensible 
aux tanins de la vigne…

Poursuite de stratégie : Imaginer une poursuite de stratégie pour vérifier que le sanglier est utile pour 
disperser les grains de raisin.

Exemple de proposition : L’idée serait d’aller vérifier dans ses excréments la présence de graines intactes.
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